

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

В преддверии нового учебного года 28 августа прошла традиционная августовская конференция работников образования Нерчинского района, которая включала пленарное заседание и секционную работу на базе МБОУ СОШ № 1 г. Нерчинск.

В приветственном слове главы МР «Нерчинский район» В.А. Дутова прозвучали все насущные проблемы образовательных учреждений и их решение на районном уровне. Особо было подчеркнuto, что в будущем году образовательные учреждения района станут самостоятельным «субъектом» хозяйствования и будут уполномочены сами расходовать выделенные средства.

Ёмким и длительным был доклад заместителя начальника РУО А.П. Блиновой «Организационно-педагогические условия развития муниципальной системы образования: состояние, проблемы, перспективы». В докладе был дан подробный анализ результатов образовательного процесса в школах по результатам сдачи Единого Государственного Экзамена и показателям ИГА по окончании девяти классов. Выделены проблемные моменты и определены пути их решения.

Учитель и инновационные технологии – два «кита», на которых должен строиться современный образовательный процесс и повышаться качество образования. Причём, педагог, идущий в ногу со временем, находящийся в постоянном поиске, владеющий современными образовательными технологиями. Эта мысль чётко прозвучала из уст Н.И. Кучиной, заместителя директора начальной школы МБОУ СОШ

№9, где проводится большая работа по новым методикам, делается упор на взаимодействие учителя и учеников. Меняется роль педагога в образовательном процессе: от функции «передатчика» знаний к роли координатора деятельности учащихся и консультанта.

О большом значении методической работы для учителя говорила и проректор по учебной работе Забайкальского краевого института повышения квалификации работников образования Л.К. Портнова. Она подчеркнула, что инновационная деятельность образовательного учреждения наряду с повышением качества образования в рамках Федеральной целевой программы развития народного образования гарантирует и дополнительное финансовое обеспечение. Кстати, методическая служба Нерчинского района по результатам участия в конференции по инновационным технологиям заняла первое место.

Интересным и содержательным был доклад заместителя директора по учебно-воспитательной работе МБОУ СОШ п. Приисковский А.В. Шаферовой «Воспитательная работа в общеобразовательном учреждении». Любому деятельному ребёнку здесь найдётся занятие по душе.

Опыт коллектива детского сада №16 обобщила старший воспитатель Е.А. Тоначёва. В этом учреждении одним из направлений работы выбрали здоровьесберегающую деятельность и нашли немало интересных способов для улучшения здоровья детей.

Насущные вопросы прозвучали в выс-

туплении О.Л. Кальченко, председателя Нерчинской районной организации профсоюза образования и науки РФ. Они касались вопросов заработной платы педагогов, современных форм аттестации с использованием информационных технологий, программы поддержки молодых учителей.

Одной из проблем образования в стране является то, что педагогический корпус не обновляется молодыми кадрами. Основная причина нехватки молодых специалистов: отсутствие жилья, низкая заработная плата и неорганизованный досуг, что для молодёжи немаловажно. Может поэтому самые бурные овации зала достались девушкам и молодым людям, которые поднялись на сцену: перед глазами нерчинских педагогов стояла их смена, которую они хотели поддержать.

Самой долгожданной частью пленарного заседания была церемония награждения, подводились итоги подготовки школ к учебному году. Были вручены грамоты за участие в конкурсе школьных сайтов и конкурсе методических разработок и сертификаты участникам краевой научно-практической конференции. Учителям вручали грамоты Управления образования и администрации муниципального района «Нерчинский район».

А ещё были заседания методических объединений, мастер-классы, совещания и поиск находок – начался новый учебный год, в котором старыми «запасами» современному учителю не обойтись.

Татьяна ГУСЕВА.